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Protokół Nr XXXVII/2018 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 26 czerwca 2018 r. o godz. 1700 w sali  

Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu ul. Cieszyńska 2. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca  Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Sekretarz    dr Andrzej Bura  

4. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

 

1. Otwarcie sesji. 

2 . Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG poinformował, że zgodnie z opinią Radcy Prawnego skoro Komisja 

Budżetu, jako Komisja wiodąca nie zaopiniowała, dostarczonego na posiedzenia komisji, 

projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu, nie ma podstawy 

wprowadzanie jej do porządku obrad. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę Nr III/12/2014 Rady Gminy Chybie z dnia 9 grudnia 2014 r. 

w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie.  

Wyjaśnił, że Komisja Prawa wnioskowała, aby tego projektu uchwały, który radni otrzymali 

na komisji nie wprowadzać do porządku obrad. Natomiast komisja Budżetu zaopiniowała 

pozytywnie projekt uchwały. 

Radni w głosowaniu 10 głosów „za” przy 2 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” 

wprowadzili do porządku obrad projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poinformował, że projekt uchwały zostanie wprowadzony do porządku 

obrad, jako punkt 23.  

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad po zmianach  

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3 Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

4 Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 29 

maja 2018 r. 

5 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 16 maja 2018 r. 

do dnia  12 czerwca 2018 r. 

6 Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

7 Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

8 Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej. 

9 Informacja na temat  taryfy WZC Sp. z o.o. dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę. 

10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania 

nauczycieli. 
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11 Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

„Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie 

Chybie”. 

12 Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania 

stypendiów dla uczniów za wyniki w nauce oraz osiągnięcia artystyczne. 

13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad 

ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych z terenu 

gminy Chybie; 

14 Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej  uchwałę nr XXXVI/313/2018 Rady 

Gminy Chybie z dnia 29.05.2018 r. w sprawie ustalenia dopłat dla odbiorców usług 

świadczonych przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o. o. w Ustroniu 

w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków;  

15 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu 

dostarczania wody i odprowadzania ścieków; 

16 Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniego 

programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Chybie na lata 2014-

2018; 

17 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z 

siłowni zewnętrznej w Zaborzu. 

18 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie aktualności studium oraz miejscowych 

planów zagospodarowania przestrzennego. 

19 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2017 r. 

20 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy Chybie za 2017r. 

21 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r., 

22 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2018-2033. 

23 Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/12/2014 Rady Gminy 

Chybie z dnia 9 grudnia 2014 r. w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

24 Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

25 Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

26 Wolne wnioski i informacje. 

27 Zamknięcie obrad sesji. 

Radny Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że uchwała o zaciągnięciu kredytu została 

negatywnie zaopiniowana przez Komisję Budżetu, ale jest to tylko opinia. Zgodnie ze 

statutem uchwała winna być zaopiniowana. Ale powinno być również wyrażone stanowisko 

wnioskodawcy czy chce ją procesować czy wycofać.  

Przewodniczący RG poinformował, że była informacja, że Urząd chce to wycofać.  

Wójt Janusz Żydek poinformował, że wycofuje projektu uchwały. 

Porządek przyjęto jednogłośnie. 

 

3. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Jan Szczypka pytał, do kiedy ma termin wykonania projektu projektant, który robi 

projekt oświetlenia przy ul. Leśnej. 

Radny Mirosław Wardas  

1. Radny podziękował za otrzymaną informację, że została podpisana w trybie zamówienia 

z wolnej ręki umowa z wykonawcą na remont trybuny na stadionie. Na posiedzeniach komisji 

Pan Wójt przekazał informację, że wjechały maszyny i firma pracuje, wypompowano wodę. 

Radny poinformował, że jednak jak wczoraj tamtędy przechodził nie było śladu kogokolwiek 
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na tej trybunie. W związku z tym prosił o informacje na ten temat. Radny przypomniał 

również, że prosił na poprzedniej Sesji o kosztorysy związane z remontem trybuny i jeszcze 

ich nie otrzymał. Wyraził opinię, że już dosyć długo czeka na realizacje tego wniosku. 

2. Podziękował za otrzymaną informację dotyczącą Między Gminnej Strefy Gospodarczej. 

Prosił jednak o uzupełnienie, z jakimi kosztami dla Gminy to się wiąże. 

Radny Leszek Josek poinformował, że uzyskał informacje, iż od września prawdopodobnie 

przestanie działać Firma Transkom w związku z tym Gmina starci połączenie z Cieszynem. 

Prosił, aby się dowiedzieć czy to jest prawda, ponieważ firma miała problemy upadłościowe.  

Radny Krzysztof Krzempek poinformował, że w dniu dzisiejszym rozmawiał 

z mieszkańcami ul. Mickiewicza. Nadal utrzymuje się fetor, który się wydobywa 

z pompowni. Mieszkańcy skierowali pismo do UG. Otrzymali informacje, że pompy są za 

mało wydajne i będą wymieniane. Pytał czy wymiana będzie we wszystkich 

pompowniach, jakie to są koszty i z czego to będzie zapłacone. 

Odnosząc się do zapytania Radnego M. Wardasa poinformował, że dzisiaj na stadionie 

spotkał się z Prezesem Jarosławem Czerwonką i uzyskał informację, że wczoraj firma 

pompowała wodę. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, że mieszkańcy zgłaszają również problemy 

komunikacyjne dotyczące usług świadczonych przez firmę Linea Trans. Jest informacja, że 

jest planowane znaczne ograniczenie kursów i ostatni kurs autobusu z Bielska - Białej jest 

około godz. 1600. To znacznie utrudni młodzieży dojazd do szkół średnich.  Prosił, aby w tej 

sprawie zasięgnąć informacji i podać do publicznej wiadomości. Ze strony mieszkańców jest 

również propozycja, aby rozpocząć rozmowy z PKS Bielsko, który kursuje do Landeka 

i wynegocjować przedłużenie trasy z Landeka do Chybia i Strumienia.  

Radny Wiesław Wójcikiewicz nawiązując do interpelacji radnego M. Wardasa zwrócił 

uwagę, że za rok jak będzie odchodziła klasa ósma i klasa gimnazjalna, będzie problem 

z dowozem dzieci do Bielska lub Cieszyna. Prosił, aby już podjąć stosowne negocjacje 

z firmami przewozowymi z myślą o tym, żeby za rok dzieci nie miały problemów z dojazdem 

do szkół. 

 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 29 

maja 2018 r. - załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 16 maja 2018 r. 

do dnia  12 czerwca 2018 r.- załącznik nr 4 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Środowiska, Komisja Oświaty  
Przewodniczący komisji Oświaty Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się 2 

posiedzenia Komisji Oświaty jedno wyjazdowe do placówek oświatowe zaznaczył, że  

ogólnie nie jest zły stan placówek oraz posiedzenie wspólne z Komisją Środowiska, na 

którym opiniowano materiały na Sesję i omawiano kwestie związane z budową kanalizacji. 

Komisja przyjęła wniosek o unieważnienie przetargu na budowę kanalizacji i przystąpienie do 

ponownego przetargu - załączniki nr 5. 

Komisja omawiała również kwestię Rajdu samochodowego, który ma się odbyć ulicami 

gminnymi. Radni wnioskowali o przedstawienie pełnej informacji o Rajdzie Śląska 2018, 

łącznie z przebiegiem trasy oraz opinię o możliwości przeprowadzania tego typu imprez na 

terenach objętych ochroną Natura 2000 (OOS - OSO). 
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Komisja Prawa 

Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się 1 posiedzenie, na 

którym opiniowano materiały na sesję, omówił tematykę komisji- opinia Komisji w sprawie 

materiałów na sesję stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Budżetu 

Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, 

omówił tematykę komisji - Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik 

nr 7. 

Komisja omawiała kwestię dojazdu do Państwa Krzempek i złożyła w tej sprawie wniosek, 

aby ponowić do PKP wniosek o przejęcie przez Gminę drogi dojazdowej do Państwa 

Krzempek. 

Komisja Rewizyjna Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyło się 

jedno wyjazdowe posiedzenie Komisji w Szkole Podstawowej nr 1 w Chybiu. 

Komisja Statutowa Przewodniczący Komisji Piotr Gmuzdek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie komisji. 

 

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Sołtys Chybia Pani Bożena Kunc zgłaszała następujące kwestie: 

1. Na placu zabaw w centrum Chybia, nie wszystkie sprzęty, urządzenia do zabaw dla dzieci 

są sprawne. Zwłaszcza urządzenia bujające. Prosiła o sprawdzenie urządzeń na placu zabaw. 

2. Powiększa się dziura w asfalcie na ul. Targowej i pojawia się kolejna. 

3. W związku z tym, że zostały przyznane środki na ul. Brzozową pytała, czy jest ogłoszony 

przetarg i kiedy nastąpi remont. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że został ogłoszony 2 przetarg  

Pan Przemysław Major poinformował, że wg informacji w BIP został unieważniony 

przetarg, który gmin opracowała na program funkcjonalno użytkowy na rewitalizację Parku.  

W programie jest wskazanych 9 obszarów rewitalizacji, ale żaden z tych obszarów nic nie 

mówi o rewitalizacji, poprawie funkcjonowania i stanu urządzeń na placu zabaw. Zwrócił się 

do Pana Wójta i Rady, aby to przedyskutować na Komisjach. Jeśli Gmina będzie kolejny raz 

podejmowała kwestię wyłonienia wykonawcy na wykonanie tej dokumentacji projektowej na 

rewitalizację parku to, aby ten Program Funkcjonalno użytkowy poszerzyć o plac zabaw. 

2. Pan P. Major przekazał informacje, że mieszkańcy 2 części ul. Wyzwolenia wnioskują, aby 

w przyszłości przed podjęciem decyzji o Rajdzie temat przedyskutować z Radą oraz 

mieszkańcami, aby nie utrudniać funkcjonowania szczególnie placówek handlowych 

i codziennego życia mieszkańców. 

 

8. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załącznik nr 8. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że ponownie został powieszony przetarg. 

Radny Mirosław Wardas powiedział, że przetarg został unieważniony, ponieważ najtańsza 

oferta przekraczała o 10 mln zł zaplanowane na to zadnie środki. Pytał na ile Gmina jest 

przygotowana finansowo do takiej sytuacji, że powtórzy się podobny przetarg. Liczymy na to, 

że cena spadnie. Ale, co będzie, jeżeli tak się nie stanie. Pozostają 3 lata, może pół roku 

więcej na wykonanie tej inwestycji. Radny prosił o przedstawienie takiej symulacji. 

Pan Zbigniew Rybczyński poinformował, że w dniu dzisiejszym przetarg ukazał się na stronie 

Urzędu Gminy, a 2 dni wcześniej pojawił się na stronie w Dzienniku Unii Europejskiej. 

Termin otwarcia 16 lipca. 

 

9. Informacja na temat  taryfy WZC Sp. z o.o. dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę 

załącznik nr 9 
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Przewodniczący RG Leszek Josek wyraził opinie, że w sprawie taryfy nic już nie mamy do 

powiedzenia. Będzie podwyżka taryfy. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania 

nauczycieli. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVII/316/2018 w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli - 

załącznik nr 10. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

„Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Chybie”. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVII/317/2018 zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu Wspierania 

Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Chybie”- załącznik nr 11. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania 

stypendiów dla uczniów za wyniki w nauce oraz osiągnięcia artystyczne. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVII/318/2018 zmieniającą uchwałę w sprawie zasad udzielania stypendiów dla 

uczniów za wyniki w nauce oraz osiągnięcia artystyczne - załącznik nr 12. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia 

odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych z terenu gminy Chybie; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVII/319/2018 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności 

za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych z terenu gminy Chybie - załącznik nr 13. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej  uchwałę nr XXXVI/313/2018 Rady 

Gminy Chybie z dnia 29.05.2018 r. w sprawie ustalenia dopłat dla odbiorców usług 

świadczonych przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o. o. w Ustroniu w zakresie 

zbiorowego odprowadzania ścieków;  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVII/320/2018 zmieniającą  uchwałę nr XXXVI/313/2018 Rady Gminy Chybie 

z dnia 29.05.2018 r. w sprawie ustalenia dopłat dla odbiorców usług świadczonych przez 



 6 

Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o. o. w Ustroniu w zakresie zbiorowego 

odprowadzania ścieków - załącznik nr 14. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu 

dostarczania wody i odprowadzania ścieków; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVII/321/2018 w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody 

i odprowadzania ścieków - załącznik nr 15. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniego 

programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Chybie na lata 2014-2018; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radny Rafał Zieliński poinformowała, że była dyskusja na Komisji Prawa dotycząca zmian 

stawek czynszu w lokalach, w których zostanie przeprowadzona termomodernizacja. Te 

stawki powinny być zweryfikowane i podniesione. Komisja złożyła wniosek 

o zweryfikowanie stawek czynszu najmu mieszkań, w których została przeprowadzona 

termomodernizacja budynku. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVII/322/2018 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Chybie na lata 2014-2018 - załącznik 

nr 16. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania 

z siłowni zewnętrznej w Zaborzu. 

Komisje Oświat i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Komisja Prawa opiniowała pozytywnie projekt uchwały zgłaszając wniosek o wprowadzenie 

zapisu o treści: urządzenia siłowni przeznaczone są do samodzielnego korzystania przez 

dorosłych i dzieci powyżej 13 roku życia. Dzieci młodsze mogą korzystać z siłowni tylko 

w obecności pełnoletniego opiekuna. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały z zmianą zaproponowaną przez 

Komisję Prawa. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVII/323/2018 w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej 

w Zaborzu - załącznik nr 17. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie aktualności studium oraz miejscowych 

planów zagospodarowania przestrzennego. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVII/324/2018 w sprawie aktualności studium oraz miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego - załącznik nr 18. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2017 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Sprawozdanie finansowe wraz z sprawozdaniami rocznymi z wykonania planów finansowych 

gminnych jednostek kultury i informacją o stanie mienia Gminy Chybie na dzień 31 grudnia 

2017 r. stanowi załącznik nr 19. 

Bilans jednostki załącznik 20. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 11 głosów „za” przy 2 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXVII/325/2018 w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2017 r. - 

załącznik nr 21. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Chybie za 2017r. 

Komisje Oświaty i Środowiska nie opiniowały projektu uchwały. 

Komisje Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poinformował, że do Biura Rady wpłynęła pozytywna opinia RIO 

o wniosku Komisji Rewizyjnej - załącznik nr 22. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Waleczek odczytał uchwałę Komisji w sprawie 

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy - załącznik nr 23. 

Głos zabrał Radny Mirosław Wardas, który przypomniał, że 4 września 2015 roku została 

podpisana umowa na zwiększenie dofinansowania do zadania „budowa kanalizacji w Chybiu” 

o kwotę 3 353 000 zł. Ta informacja została publicznie przedstawiona przez Pana Wójta na 

Dożynkach i w późniejszych informacjach.  Radny przypomniał, że w dniu 8 marca 2016 

roku, na  Sesji  pytał czy te środki wpłynęły i jakie będzie ich przeznaczenie, na co uzyskał 

odpowiedź, że  środki te wpłynęły  końcem stycznia a  Pan Wójt powiedział, że z tego m. in. 

zostanie wybudowany chodnik przy ul. Wyzwolenia. Przez 2 lata radni posiadali takie 

informacje. We wrześniu 2017 roku na Komisji Środowiska Pan Wójt przedstawił sytuację, 

jaka nastąpiła. Okazało się, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska zobowiązał Gminę 

do zwrotu 2 734 77 zł udzielonej przez nich pożyczki. Naliczono również odsetki karne. Ta 

informacja została radnym przekazana z prośbą o zaopiniowanie propozycji wystąpienia do 

zewnętrznej Kancelarii Prawnej, która by pomogła Gminie dochodzić swoich praw 

związanych z odsetkami karnymi. Opinia radnych była w tej kwestii pozytywna. Pan 

Mirosław Wardas powiedział, że jednak do dnia dzisiejszego radni nie otrzymali informacji 

czy wystąpiono i jaka jest ta opinia ani jaki jest jej koszt. A dlatego pytano Radnych o zdanie, 

ponieważ stwierdzono, że koszt tej opinii może być wysoki nawet do 10 000 zł. Radny 

zwrócił uwagę, na daty związane z tą sprawą. WFOŚ wystąpił do Gminy z żądaniem już 10 

października 2016 roku, czyli rok przed tym zanim się Radni dowiedzieli. 13 października 

kwota 2 734775 zł została przez Gminę wpłacona, ale dodatkowo naliczono odsetki 

w wysokości 73 000 zł. Radny powiedział, że był bardzo zaskoczony tą informacją, 

a zwłaszcza tym, że Rada nie wiedziała nic na ten temat.  Nie wiedzieli o tym, że odsetki 

zostały zapłacone. Radni w ogóle nie wiedzieli o zaistniałej sytuacji.  M. Wardas powiedział, 

że te odsetki zostały zapłacone w ubiegłym roku i nie wie, w której pozycji to jest w budżecie, 

ponieważ to nie zostało Radnym wyjaśnione.  

Radny Mirosław Wardas wyjaśnił, że to jest uzasadnienie do decyzji, jaką podejmie w trakcie 

głosowania nad absolutorium, ponieważ ta sprawa jest bardzo poważna, bo ociera się 

o dyscyplinę finansów publicznych. To jest 73 000 zł a jeżeli do tego dojdzie koszt opinii 

prawnej, jeżeli o nią wystąpiono to jest około 80 000 zł. Kwotę 2 734 775 rzeczywiście trzeba 

było zwrócić, bo zgodnie z prawem to było podwójne finansowanie zadania. To nie było tak 

jak się wydawało, że mamy 3 mln zł, które będziemy mogli wydać, na co chcemy. Do dnia 

dzisiejszego nie wiadomo, z czego te 70 000 zł i jaki jest skutek budżetowy. 
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 Radny M. Wardas przypomniał, że rok temu została przegłosowana większością głosów, bo 

nie jednomyślnie, uchwała o podniesieniu wynagrodzenia dla Pana Wójta. Wyraził opinię, że 

to było przepchnięte. Radny przypomniał, że pytał, dlaczego nie można poczekać do 

września, aby radni otrzymali wszystkie informację, ponieważ nie otrzymali nawet tych 

informacji, o które prosili na komisjach. Na niektórych komisjach nie było projektu uchwały. 

M. Wardas wyraził opinię, że ten pośpiech wynikał z tej sprawy, bo we wrześniu Radni się 

dowiedzieli o tym, że Gmina straciła 72 000 zł.   

Wójt Janusz Żydek ustosunkował się do tej wypowiedzi, powiedział: to było Panie były 

Przewodniczący chamskie, co Pan powiedział z tego względu, że wtedy, kiedy była 

podejmowana uchwała o podwyższeniu, ja byłem na długotrwałym L4 i byłem przeciwny 

podwyższeniu mojej pensji i nigdy o nią nie występowałem.  

Wójt wyjaśnił, że na ostatniej komisji poprosił o wprowadzenie uchwały o obniżeniu 

wynagrodzenia i jeszcze dzisiaj z Panem Przewodniczącym rozmawiał, aby tą wersję 

dostosować do obowiązujących przepisów. 

Wójt przypomniał, że staraniem swoim i Urzędu do Gminy dotarły pieniądze ze 

zwiększonego dofinansowania i ten chodnik jest wybudowany i z tych pieniędzy to poszło. 

Jeżeli chodzi o sprawę odsetek, Gmina jest trakcie dokumentacji, którą przygotowuje 

Kancelaria Prawnicza, jest w trakcie sporu z WFOŚ-em. Pan Wójt wyjaśniał, że nie zgadzają 

się z decyzją zarządu tej instytucji, która nie musiała a naliczyła odsetki.  

Wójt mówił: nie poczuwamy się w żadnym wymiarze do winy a zajęcie stanowiska, co do 

naliczenia i zgłoszenia przeze mnie tej sytuacji, że mamy pożyczki, żeby nie było 

podwójnego finansowania napłynęła dopiero po czasie z WFOŚ – i Pan to wie, to było 

omawiane na wszystkich komisjach.  

Wójt powiedział, że o końcowym rezultacie Radni zostaną powiadomieni, jak ta sprawa się 

zakończy. W pełni się nie zgadza i Gmina wystąpi o te odsetki. Wójt dodał, że nie jest 

w stanie powiedzieć czy sprawę wygramy, czy przegramy, ponieważ trudno jest toczyć spór 

z instytucją, od której Gmina jest w pewnym stopniu uzależniona, bo udziela nam pożyczek. 

Wyjaśniał, że takie działanie jak nasze nazywa się w języku prawniczym „działaniem pod 

przymusem”. Jeżeli jedna ze stron jest uzależniona, bo przychodzi jej występować w takiej 

instytucji, to ten spór jest trudniejszy. Wójt powiedział, że chodzi tylko o to żeby te odsetki 

zostały zwrócone, ponieważ poinformowano WFOŚ, pieniądze szły z innej instytucji, bo 

z Urzędu Marszałkowskiego i to radnym przedstawiono. Wójt mówił: było to po tym czasie, 

ponieważ stwierdzono, aby pójść w wynajęcie Kancelarii Prawniczej, wcześniej chcieliśmy 

sobie sami z tym poradzić, sami pisząc, zwracając się, jeżdżąc z radnymi Sejmiku i nie tylko 

do Pana Prezesa i tłumacząc o zwykłe zrozumienie, przedstawiając swoje argumenty. Pan 

Wójt powiedział, że były Prezes WFOŚ był głuchy na argumenty Gminy. Spotkanie niewiele 

dało i nawet nie słuchał argumentów Gminy.  

Pan Wójt zwracając się do radnego M. Wardasa powiedział, że radny wie o tym, że te odsetki 

zostały naliczone dwa razy. WFOŚ pomylił się w naliczaniu tych odsetek. Najpierw wezwano 

Gminę do jednej zapłaty, po kilku miesiącach wezwanie do drugiej zapłaty. Pan Wójt 

poinformował, że pytał Pana Prezesa, że naliczają odsetki drugi raz i nie przejmują się tym, 

a Gmina ma ponosić konsekwencje z tego tytułu, zwłaszcza, że WFOŚ nie musiał, ale mógł 

naliczyć te odsetki.  Wójt powiedział, że się cieszy, iż załatwił to dofinansowanie i drugi raz 

postąpiłby tak samo.  

Zwracając się do radnego M. Wardas powiedział: ustaw o finansach publicznych to, co Pan 

wymienia, dyscyplina finansów publicznych wcale nie oznacza, że ja zostałbym ukarany. 

Tego Pan nie może tu powiedzieć. To jest tylko postępowanie. 

 Wójt powiedział, że jeszcze raz by jeździł do Katowic, jeszcze raz przywiózłby pieniądze 

żeby zwiększyć dofinansowanie do naszej Gminy, bo nasza Gmina nie ma zbyt dużych 
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dochodów a 3,5 mln zł to jest nie mała kwota. To są 3,5 chodników tych, które robiliśmy na 

Wyzwolenia. 

Pan Wójt powtórzył, że na razie Gmina jest w stanie sporu i chce zrobić wszystko, żeby tą 

sprawę wygrać. Wójt zwracając się do radnego M. Wardasa prosił, aby nie mieć mu za złe, że 

jeździł i załatwiał pieniądze wspólnie z pracownikami dla Gminy, bo nie ma sobie nic do 

zarzucenia. Dodał, że nie Wójt te dokumenty opracowuje tylko pracownicy. Pismo było 

i instytucje były powiadomienie, a podjęły taką decyzję. Gmina chce żeby ta decyzja została 

zmieniona i Kancelaria Prawnicza w tym pomoże.  

Radny Mirosław Wardas zabierając głos powiedział, że nie będzie stosował podobnej gradacji 

czyjegoś zachowania, bo to nie ten poziom. Zwracając się do Wójta powiedział, że dokładnie 

tak jak przedstawił daty, Rada dowiedziała się rok od czasu, gdy pieniądze zostały już 

zapłacone. Radni nie wiedzieli nic. Na żadnej Komisji, na żadnej Sesji nie przedstawiono tej 

informacji. Dopiero została przedstawiona we wrześniu 2017, czyli rok temu. Wtedy Radni 

otrzymali tą informację. Radny powiedział, że wtedy wystąpił o pełną dokumentację, którą 

otrzymał i przeczytał i doskonale zna tę sprawę. Faktem jest, że zostało wszystko zapłacone. 

Wyraził opinię, że to nie jest tak jak, Pan Wójt mówi - 3 mln zł zysku. Bo te 2,7 mln zł trzeba 

było oddać do WFOŚ spłacając zaciągnięte wcześniej pożyczki. 

Pani Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska wtrąciła, że to oznacza, że nie było 

potrzeba płacić odsetek i to oznaczą, że te pieniądze zostały w Gminie. 

Radny M. Wardas zwracając się do Pani Zastępcy Wójta powiedział: Pani Wójt bardzo proszę 

nie mylić obrad Sesji ze straganem na targowisku. 

Kontynuując swoją wypowiedź Radny Mirosław Wardas powiedział, że największy żal ma 

o to, iż Radni o niczym nie wiedzieli. Nawet do dzisiaj. Od września nie wiadomo czy jest 

opinia prawna. Radny pytał czy jest ta opinia prawna, ponieważ od tego czasy jest zero 

informacji. 

Wójt zwracając się do radnego M. Wardasa powiedział, że jak te pieniądze wpłynęły do 

Urzędu to Radny nie był tym w ogóle zainteresowany, jako Przewodniczący RG. Nie 

podszedł do Wójta i nie powiedział, jak fajnie, że mamy taką pule pieniędzy, aby z tego coś 

zrobić. Nie wyraził żadnego entuzjazmu.  

Radny M. Wardas przypomniał, że 8 marca następnego roku po wpłynięciu tych pieniędzy 

pytał o to. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 10 głosów „za” przy 1 głosie 

„przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXVII/326/2018 

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za 2017 r. - załącznik nr 24. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r., - 

autopoprawka. 

Komisje Oświaty i Środowisko opiniowały pozytywnie projekt bez autopoprawki. 

Komisja Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały z autopoprawką. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, że jego zdaniem w projekcie uchwały jest inna kwota 

kredytów niż ta, która została przyjęta w uchwale budżetowej, która jest dostępna na stronie 

BIP. W uchwale na 2018 rok planowany kredyty był poniżej miliona, obecnie jest 1 182 426 

zł. Radny prosił o wyjaśnienie, ponieważ nie pamięta sytuacji, kiedy to uległo zwiększeniu.  

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie było zmian, ale to sprawdzi. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 12 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXXVII/327/2018 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2018 r. - załącznik nr 25. 
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22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2018-2033 - autopoprawka. 

Komisje Oświaty i Środowisko opiniowały pozytywnie projekt bez autopoprawki. 

Komisja Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały z autopoprawką. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 12 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXXVII/328/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2018-2033 - załącznik nr 26. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniająca uchwałę Nr III/12/2014 Rady Gminy 

Chybie z dnia 9 grudnia 2014 r. w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

Komisja Oświaty i Środowiska nie zajmowały się tym tematem. Na posiedzeniu tych komisji 

nie było projektu uchwały. 

Komisja Prawa wnioskowała, aby nie wprowadzać do porządku obrad tego projektu uchwały.  

Komisja Budżet opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 10 głosów „za” przy 1 głosie 

„przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXVII/329/2018 

w sprawie - załącznik nr 27. 

 

24. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Radni powiatu nie byli obecni na Sesji. 

 

25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadał na zapytania i interpelacje. 

Radnego Jana Szczypki  

Aktualnie wezwano projektanta do przedstawienia wszystkich okoliczności związanych 

z tym, że to przesunięcie ma miejsce. Jak przyjdzie ta informacja to Radny otrzyma pełną 

odpowiedź pisemną. 

Radnego Mirosława Wardasa  

Ad.1. Przy Strefie Międzygminnej nie było żadnych kosztów poza jednym, którym był udział 

w Targach Cieszyńskich. Tam były prezentowane strefy. O kwocie Radny zostanie 

poinformowany. Nie ma żadnych kosztów są tylko spotkania, propozycje współpracy 

i działalność, którą prowadzi Strefa. 

Ad.2. Umowa na trybunę została podpisana, plac budowy przekazany. Wykonawca 

organizuje plac budowy, odbywa się również zbrojenie części fundamentów. Ta obróbka 

i zbrojenie odbywają się na terenie ZSP w Zaborzu. Dlatego nie widać tego na stadionie. 

Odbywało się już pompowanie wody, miał wjechać sprzęt, ale z uwagi na to, że pompowali 

i nie chcieli zalać terenu wokół, bo rów przebrał będą jeszcze raz pompować. Przystępują do 

pracy pełną parą, był już pomiar geodezyjny Wójt poinformował, że dzisiaj spotkał się 

z wykonawcą, który zapewnił, że w najbliższym czasie zostanie dostarczony 

wielkogabarytowy materiał.  

Kosztorys zostanie dostarczony do Biura Rady. 

Ad.3 W sprawie połączeń komunikacyjnych Urząd wystąpi do firm transportowych zostaną 

podjęta działania. Wszystko można zorganizować, jednak to jest związane z kosztami.  

Również przedstawiciele szkół z Pawłowic prosili o połączenia ze Strumienia do Chybia.  

Będzie potrzeba rozmawiania z gminami sąsiednimi w tej sprawie.   

W kwestii PKS w Bielsku - Białej najbliższym czasie Wójt spotka się z Starostą Bielskim. 

Wójt odniósł się następnie do pytań Radnego dotyczących przygotowania finansowego 

Gminy do przetargu na budowę kanalizacji. Wyjaśnił, że nie chce odpowiadać na to pytanie, 
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aby nie otwierać furtki ewentualnemu wykonawcy i podawać kwoty, jaką Gmina jest w stanie 

przeznaczyć na to zadanie. Było to omawiane na Komisjach. Nie ma żadnego zagrożenia 

finansowego dla Gminy. 

 

 

Radnego Krzysztofa Krzempka  
Tłocznia P6 zalewana jest ściekami z Firmy „Łukosz”, dlatego jest planowane zastąpienie 

tych pomp większymi. Aktualnie jest etap wyłonienia dostawcy tych pomp. 

Radnego Wiesława Wojcikiewicza odpowiedź taka jak udzielono Radnemu M. Wardasowi. 

Sołtys Bożeny Kunc 

Ad. 1. Otwarcie ofert nastąpiło 29 czerwca. Jest to drugi przetarg, ponieważ na pierwszym nie 

było żadnej oferty. 

Ad.2. Plac zabaw zostanie sprawdzony. 

Ad.3. 30 maja minął termin naprawy ul. Targowej, dlatego po przygotowaniu wszystkich 

kosztorysów, przygotowane jest wystąpienie do gwaranta o przekazanie środków 

finansowych na realizację napraw. Są już kosztorysy i przedmiary. Jest toczone postępowanie 

w stosunku do Firmy Eltar 

Pana Przemysława Majora 

 Wójt poinformował, że postępowanie zostało unieważnione z uwagi na to, że kwota jest 

bardzo wysoka. Pan Wójt weźmie pod uwagę kwestie zgłoszone przez Pana P. Majora. 

 

26. Wolne wnioski i informacje. 

 Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że do 16 września powinny zostać 

złożone oświadczenia majątkowe na koniec kadencji. 

 Kolejna Sesja odbędziecie 4 września.  

 Radny Mirosław Wardas przypomniał, że na jednej z komisji Budżetu została przekazana 

przez Pana Wójta informacja, że kosztorysant złożył wyjaśnienia, z czego wynikają 

różnice pomiędzy pierwszym i drugim kosztorysem. Przewodniczący tej komisji prosił 

wtedy o przedstawienie Komisji Budżetu tego pisma. Prosił o dostarczenie tego 

wyjaśnienia. 

 Radny Piotr Gmuzdek pytał, kiedy wejdzie firma na budce centrum rekreacyjno – 

sportowego w Mnichu. 

Wójt odpowiedział, że zaczynają od przestawienia słupów. 

 Radny Piotr Gmuzdek poinformował, że nowe znaki na ul. Kopernika są przekręcone tak, 

że jadący kierowca tego nie widzi. 

 Radny Mirosław Wardas wnioskował o dostarczenie do Biura RG kserokopii zawartej 

umowy czy porozumienia na podstawie, której Gmina weszła do Międzygminnej Strefy 

Gospodarczej.  

 Radny Krzysztof Krzempek poinformował, że jeden ze znaków na ścieżce rowerowej jest 

przekręcony. 

 Radny Piotr Gmuzdek poinformował, że jest przewrócony znak teren zabudowany na ul. 

Cieszyńskiej za Panem Ślękiem. 

 Radny Rafał Zieliński poinformował, że od zeszłego roku wnioskuje o naprawę 

gwarancyjną na skrzyżowaniu ul. Ogrodniczej i Wojska Polskiego, gdzie był wymieniany 

mostek. Minęło 1,5 roku od czasu kiedy to jest zrobione, a rok od tego kiedy została 

zgłoszona potrzeba naprawy.    

Kierownik IRNŚ Jerzy Hawełka odpowiedział, że będzie przegląd pogwarancyjny.  

 

26.  Zamknięcie obrad sesji. 
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Sesję RG o godz. 18.30. 

 
Integralną częścią protokołu jest zapis audio z Sesji dokonany na nośniku danych przechowywany w biurze 

Rady Gminy. 

 
Protokołowała: Barbara Kurcius 


